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бюрократія у формі спеціалізованих реформуючих органів розуміється в її 
контексті лише як важіль подальшої модернізації.  

3. Умовне приєднання до групи «зберігаючих» («підтримуючих») 
(«maintainers» в термінології К. Поллітта та Г. Букера) держав у результаті 
імплементації базових європейських стандартів у сфері публічного управління та 
визнання окреслених на цей момент планів реформ виконаними, а досягнутий 
рівень – прийнятним чи задовільним. 

4. Системне сприйняття концепцій, що походять з відкритих емпіричних 
систем публічної служби в англосаксонських країнах, і насамперед усього 
інструментарію Нового Публічного Управління. Такий варіант розвитку уявляється 
як найменш вірогідний з огляду на безумовну багатоаспектну чужість власне 
концепту (і передусім на рівнях правової, адміністративної та політичної культури). 
Втім слід ураховувати велику популярність НПУ в українських наукових колах 
(натепер вони поступаються в цьому тільки концепції «good governance») й 
опосередкований вплив ідей НПУ з огляду на сучасну геополітичну ситуацію та 
через участь у політичному житті представників української діаспори з 
англосаксонських країн, у тому числі й через вплив на процеси реформ на 
найвищому політичному рівні. Заходи НПУ, що забезпечують зближення та плідну 
взаємодію держави й громадянського суспільства, можуть бути вельми корисними 
для унікальної української ситуації протидії сильного (проте нерідко анархічного за 
цінностями) громадянського суспільства та слабкої держави, що результує у 
протистояння між ними та проходження типової циклічної кризи.  

Враховуючи це, вважаємо цілком доцільним при модернізації української 
дежравної служби приділяти підвищену увагу оцінюванню перспектив рецепції тих 
інститутів, інструментів та рішень, що забезпечують зближення держави та 
громадянського суспільства чи принаймні сприяють їх взаємодії, незалежно від 
того, яку доктринальну чи емпіричну основу вони мають. У цьому сенсі 
британський досвід утворення та функціонування квазіавтономних неурядових 
організацій (кванго) цілком може бути об’єктом інституціональної рецепції. Це не 
означатиме «реабілітацію» НПМ для України, але відповідатиме унікальній 
національній потребі у налагодженні взаємодії між слабкою державою та сильним, 
але не завжди конструктивно налаштованим громадянським суспільством. Кванго 
виступатимуть у такому випадку не елементом загальної приватизації та 
маркетизації публічного сектору, а особливим гібридним інститутом, що поєднує 
ознаки органів публічного управління, приватного сектору та інститутів 
громадянського суспільства. 
 

Пархоменко-Куцевіл О.І. 
 

РЕІНЖЕНІРИНГ ЯК МЕХАНІЗМ ФОРМУВАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ 
ДЕРЖАВНИХ АНТИКОРУПЦІЙНИХ ІНСТИТУЦІЙ 

 
Проблеми запобігання та боротьби з корупцією потребують негайного 

вирішення, адже корупція «гальмує» процеси реформування системи публічного 
управління, розвиток громадянського суспільства, економічний розвиток держави. 
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На початку дослідження процесі реінжинірингу в системі державного 
управління, розглянемо основні наукові підходи до поняття «реінжиніринг» та його 
зміст в системі функціонування будь-якої бізнес-структури. Існує багато визначень 
поняття «реінжиніринг», розглянемо базові з них.  

Теоретичні аспекти впровадження реінжинірингу розроблені американськими 
вченими М. Хаммером та Дж. Чампі у 80-ті рр. ХХ ст., які вперше сформулювати 
дефініцію «реінжиніринг». Так, реінжиніринг – це фундаментальне переосмислення 
та радикальне перепроектування бізнес-процесів із метою досягнення істотного 
поліпшення у таких ключових для сучасного бізнесу показниках результативності, 
як витрати,  якість, рівень обслуговування та оперативність. Основними в 
реінжинірингу є дві проблеми: радикальне проектування та бізнесові процеси [2]. 
Це полягає, зокрема, у переорієнтації від функції на шляхи інтегрованих 
реалізаційних процедур, що вимагає зміни існуючих правил просування в багатьох 
сферах організації. Якщо керівництво підприємства зважилося на такі дії, а 
працівники відповідно підготовлені до цього, то існує великий шанс вдосконалити 
організацію і, одночасно з цим, здобути перемогу над конкурентами. 

На нашу думку, поняття «реінжиніринг адміністративних процесів» слід 
розглядати як архітектурну побудову, створення державних установ (закладів, 
організацій) на основах інженерної науки шляхом проектування й управління 
державними процесами. 

Метою реінжинірингу адміністративних процесів є не перебудова структур 
органів державної влади, а забезпечення підвищення ефективності роботи цих 
органів влади, істотне поліпшення показників діяльності. 

Основними принципами реінжинірингу адміністративних процесів є наступні. 
По-перше, оптимізація – кілька процесів (функцій) поєднуються в одну. По-друге, 
самостійність – виконавці самостійно в межах своїх процесуальних функцій 
приймають рішення. По-третє, відповідальність, збільшення відповідальності осіб, 
які приймають рішення. По-четверте, контроль – зменшення контролю за 
поточними процесами, збільшення контролю за результатом.  

Етапами реінжинірингу адміністративних процесів повинні стати наступні. 
Перший етап: підготовчий етап, який включає: репозиціювання, зокрема 
визначення ролі, функцій закладу (установи, організації), проведення аудиту 
основних напрямів діяльності закладу, визначення ролі ресурсів (фінансових, 
кадрових, інформаційних, інтелектуальних тощо). Саме на цьому етапі визначається 
головна місія закладу (установи, організації). На першому етапі визначаються 
основні проблеми функціонування закладу (установи, організації), а також 
виявляється дублювання функцій.  

Наступний (другий) етап – стратегічне планування реінжинірингу 
адміністративних процесів. На цьому етапі здійснюється відбір та оцінка процесів, 
реінжиніринг яких є найбільш доцільним та ефективним. 

Третій етап – розробка проекту реінжинірингу адміністративних процесів, де 
визначається: перепроектування обраних процесів; здійснюється розподіл зон 
відповідальності; визначається бюджет проекту; здійснюється обрання найкращого 
варіанту серед проектних концепцій. На цьому етапі здійснюється прогнозування 
майбутніх результатів. Прогнозування повинно передбачати визначення переліку 
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основних внутрішніх процесів, особливостей використання ресурсного потенціалу, 
досягнення певного рівня ефективності.  

Четвертий етап – це реалізація й контроль реінжинірингу адміністративних 
процесів. На цьому етапі необхідно передбачити етапи моніторингу реінжинірингу 
адміністративних процесів, відповідальність, звітування, корегування проектної 
концепції реінжинірингу адміністративних процесів. Крім того, саме на цьому етапі 
слід врахувати можливості здійснення реінжинірингу адміністративних процесів 
(ресурси, політична підтримка, реальна реалізація, ефективність та 
результативність) [1].  

На сьогодні спостерігається активне формування та розвиток антикорупційних 
органів державної влади, які мають формувати та реалізовувати ефективну 
антикорупційну політики в України. Разом з тим, становлення цих державних 
органів відбувається повільне без визначення єдиної стратегічної мети та реальних 
етапів розвитку. Крім того, спостерігається дещо спотворена комунікація між 
новоствореними антикорупційними інституціями. Деякі антикорупційні інституції 
дублюють функції один одного або деякі функції щодо реалізації антикорупційної 
політики не охоплені такими державними інституціями. Тому виникла потреба у 
формуванні антикорупційних органів відповідно до вимог реінжинірингу. 

Формування антикорупційних інституцій за допомогою реінжинірингу надасть 
можливість сформувати єдину систему антикорупційних органів, метою яких буде 
формування та реалізація єдиної антикорупційної політики. 
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ЦИФРОВІЗАЦІЯ ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ЯК СКЛАДОВА 
РЕФОРМУВАННЯ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖИ ТА СЛУЖБИ В ОРГАНАХ 

МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ 
 

Цифровізація публічного управління має важливе значення для сучасного 
стратегічного планування і реформування застарілої системи державної служби та 
служби в органах місцевого самоврядування в сервісно-орієнтовану систему.  
Сучасні політичні, соціально-економічні та інформаційно-комунікативні 
інструменти взаємодії органів влади та громадянина в Україні не мають 
альтернативи вдосконаленню, що відбувається під впливом нових викликів. Такі 
зміни зумовлені процесами вироблення нових підходів державної політики у цій 
сфері, яка у своєму еволюційному розвитку потребує як переосмислення 
традиційних управлінських підходів, так і застосування нових сервісно-орієнтовних 
механізмів щодо її формування та реалізації. 


